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Izazov 
 

Okvir primjenjivosti 
Višestruki ljetni stres za vinovu lozu nastaje istovremenom 
pojavom nepovoljnih uvjeta okoliša kao što su toplinski 
valovi, prekomjerno Sunčevo zračenje i oskudica vode, koji 
mogu znatno utjecati na zdravlje vinove loze i kvalitetu 
grožđa. 

 

 
Tema 
prilagodljivo gospodarenje 
prilagodba klimatskim promjenama 
učinkovitost potrošnje vode 
 
Kontekst 
To rješenje moglo bi se primijeniti 
na sve vinogradarske situacije gdje 
se uzgojni oblik temelji na 
vertikalnom usmjeravanju rasta 
mladica.  
 
Vrijeme primjene 
cijela godina 
 
Potrebno vrijeme implementacije 
Postavljanje se može izvesti u 
nekoliko sati bez ikakvih strukturnih 
modifikacija sadašnjeg vinograda. 
 
Rok učinka 
Mreža utječe na učinke uvjeta 
okoliša tijekom cijelog ciklusa 
razvoja vinove loze, osobito tijekom 
faze zrenja. Učinak rješenja nastupa 
odmah. 
 
Oprema 
Sustav se sastoji od mreža i 
potpornih konstrukcija (okvira) 
namijenjenih za postavljanje na 
stupove za vinograde. 

  

Rješenje 
 

Uporaba mreža za zaštitu od tuče postavljenih u obliku 
„pregače“ (apron) pruža ne samo izravnu obranu od tuče 
već pomaže i u zaštiti vinove loze od višestrukih ljetnih 
stresova. Izmjenom mikroklime oko vinove loze te mreže 
mogu poboljšati uvjete rasta tijekom cijelog ciklusa razvoja 
biljke, osobito tijekom kritične faze zrenja. Mreže štite lišće i 
grozdove od stresa zbog vrućine i Sunčeva zračenja te 
smanjuju transpiraciju tijekom suša. Smanjenje višestrukih 
ljetnih stresova koje osigurava uporaba mreža za zaštitu od 
tuče vinogradarima omogućuje da ostvare ciljeve u pogledu 
proizvodnje uz istodobno stabiliziranje prinosa i održavanje 
visokog standarda kvalitete. 
 

 

  

Koristi  
 

Osim mehaničke zaštite od tuče i zasjenjivanja, mreže za 
zaštitu od tuče mijenjaju energijsku ravnotežu krošnje 
čokota, smanjuju ulazno Sunčevo zračenje, ublažavaju 
toplinski stres i smanjuju brzinu transpiracije.  
Sljedeće četiri različite mreže za zaštitu od tuče, koje se 
razlikuju po intenzitetu zasjenjivanja i boji, ispitane su i 
uspoređene s kontrolnom parcelom bez zasjenjivanja 
(CON):  

• svjetlozelena (LGR) – intenzitet zasjenjivanja 8%  

• crna (BLK) – intenzitet zasjenjivanja 26%  

• tamnozelena (DGR) – intenzitet zasjenjivanja 19% 

• bijela (WHT) – intenzitet zasjenjivanja 30%. 
Ispitivanje je provedeno u vinogradu sa sortom Chardonnay 
u Adru (Brescia, Italija) (slika 1). 
Mreže djeluju izravno na mikroklimu krošnje čokota, 
smanjujući upadno zračenje u skladu s karakteristikama 
tkanine (slika 2). To dovodi do značajnog smanjenja 
temperature bobica na parcelama sa zasjenjivanjem. 
Naime, ispod mreža rijetko se pojavljuju temperature iznad 
41 °C, dok se na kontrolnoj parceli te temperature 
pojavljuju oko 22% ukupnog vremena.  
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Osim toga, ispod mreža je opažena veća učestalost temperatura ispod 30 °C (slika 3). 
U smislu fiziološkog odgovora opaženo je i smanjenje transpiracije (do 57% u usporedbi s kontrolom), 
što može biti korisno u uvjetima deficita vode jer se potiču štedljivije strategije upotrebe vode u biljci 
(slika 4). Ovaj učinak dosljedno se opaža na svim parcelama sa zasjenjivanjem, osim s bijelom 
mrežom. Pretpostavlja se da bijela boja mreže možda potiče pojavu loma Sunčevih zraka unutar 
krošnje čokota, što može biti objašnjenje drukčijeg ponašanja. 
 
U pogledu kvalitete grožđa, mreže imaju jasan učinak na nakupljanje šećera. Kada se podaci 
normaliziraju prema prinosu, parcele sa zasjenjivanjem pokazuju smanjenje nakupljanja šećera u 
rasponu od 10% do 40% u usporedbi s kontrolom, a nisu opaženi značajni učinci na druge parametre 
(slike 5 i 6). Jedan je aspekt koji treba uzeti u obzir lagano smanjenje plodnosti izazvano mrežama za 
zasjenjivanje (smanjenje broja grozdova), koje bi se moglo ublažiti odgađanjem pokrivanja krošnje 
čokota. 
 
Općenito, smanjenjem nepovoljnih uvjeta okoliša pogoduje se ujednačenijem razvoju i zrenju, što ima 
pozitivan učinak na konačni urod. S gledišta gospodarenja, čini se da je vrijeme pokrivanja krošnje 
čokota ključno za osiguranje optimalne razine plodnosti vinove loze. Zaključno, potvrđena je 
potencijalna multifunkcionalnost mreža za zaštitu od tuče, što ih čini zanimljivim i obećavajućim 
alatom za ublažavanje problema povezanih s klimom. 
 

Praktične preporuke 
Postavljanje mreže za zasjenjivanje vrlo je jednostavno.  
Potporna konstrukcija sastoji se od dva glavna elementa koji se postavljaju na krajnje stupove u redu. Ti 
elementi namijenjeni su održavanju napetosti gornjih i donjih žica na koje se postavlja mreža.  
Na jednakim razmacima uzduž reda (svakih 4-5 stupova) postavljaju se sekundarni potporni elementi.  
Potporne konstrukcije izrađene su od nehrđajućeg čelika i omogućuju otvaranje „pregače“ pomoću 
praktičnog sustava opruga, izlažući zonu grozdova i omogućujući rad u vinogradu.  
Konstrukcija omogućuje rad mehanizacije čak i kada je u otvorenom položaju. 
Kad se postavi potporna konstrukcija, uzduž potpornih žica s obje strane reda postavljaju se mreže. 
Mreže se isporučuju u rolama, koje se odmotavaju dok se pričvršćuju na potporne žice plastičnim 
spojnicama. 
Sustav je spreman za rad čim se postavi. „Pregača“ se može otvarati ili zatvarati ovisno o fenološkom 
stadiju vinove loze i strategiji gospodarenja koju je prihvatio uzgajivač. 
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Slika 1. Pokusni demonstracijski vinograd s četiri mreže i intenziteta zasjenjivanja 
 

 
Slika 2. Globalno Sunčevo zračenje izmjereno unutar krošnje čokota, izraženo kao postotak 
u odnosu na maksimalnu vrijednost 
 

 
Slika 3. Učestalost raspona temperature bobica danju (u °C) na različitim parcelama u 
pogledu zasjenjivanja 
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Slika 4. Vrijednosti transpiracije izmjerene tijekom ljetnog dana na različitim parcelama u 
pogledu zasjenjivanja 
 

 
Slika 5. Vrijednosti sadržaja šećera normalizirane prema prinosu; parcela sa zasjenjivanjem 
pokazuje smanjenje nakupljanja šećera u rasponu od 10% do 40% u usporedbi s kontrolom 
 

 
Slika 6. Broj grozdova po čokotu; na parcelama sa zasjenjivanjem uočen je blagi pad 
plodnosti, sa smanjenjem broja grozdova po čokotu 
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Kratak opis Operativne skupine 
 

Okvir primjenjivosti 
Cilj je promicati inovativne agronomske prakse u 
sektoru proizvodnje vina kojima se može povećati 
otpornost vinograda na ekstremne vremenske prilike 
poput kasnih mrazeva, tuče, toplinskih valova i 
dugotrajnih suša koje postaju sve češće zbog 
klimatskih promjena. Ovaj niz praksi pomaže u 
prilagodbi vinograda različitim potrebama i 
situacijama unutar složenog vinogradarskog sustava u 
Lombardiji. 
Do sada su se te prakse uglavnom primjenjivale na 
eksperimentalnoj razini i odabrane su 
najperspektivnije na temelju njihove 
multifunkcionalnosti. Njima se mogu ispuniti 
višestruke potrebe i pomoći u postizanju optimalnih 
standarda kvalitete grožđa i prinosa usprkos sve 
promjenjivijoj klimi. 

 
Tema 
prilagodljivo gospodarenje 
prilagodba klimatskim promjenama 
učinkovitost potrošnje vode 
 
Trajanje 
2 godine 
 
Uključeni partneri 
Università degli Studi di Milano 
Uključena seoska gospodarstva: 
Ferghettina, Vezzoli, Bersi Serlini 
Stručni partneri: Arrigoni (mreže za 
zasjenjivanje), Rivulis (sustavi 
navodnjavanja) 
 
Proračun 
150.000 € 
 

 
 
 

  

Koristi 
 

Skup alata za rješavanje problema štetnih uvjeta 
okoliša povezanih s klimatskim promjenama: 
Precizno navodnjavanje – ušteda vode i bolja 
fiziološka svojstva vinove loze koja proizlaze iz 
optimalnog unosa vode. 
Oblikovanje krošnje čokota – različiti pristupi 
oblikovanju krošnje čokota utječu na ravnotežu 
vegetativnog i generativnog rasta i dovode do 
različitih svojstava vinove loze, pružajući uzgajivačima 
niz izbora za ostvarivanje konkretnih ciljeva u pogledu 
proizvodnje. 
Uzgojni oblici loze – izbor uzgojnog oblika dugoročna 
je strategija koja utječe na ravnotežu vegetativnog i 
generativnog rasta i dovodi do različitih svojstava 
vinove loze, omogućujući uzgajivačima da ostvare 
konkretne ciljeve u pogledu proizvodnje. 
Izbor podloge – ispravan odabir podloge omogućuje 
da pojedina sorta ostvari maksimalan potencijal u 
pojedinom okolišu koji je predmet analize. 
Mreže za zaštitu od tuče – štite vinovu lozu od 
višestrukih ljetnih stresova. 

 

  

Faza provedbe 
 

Dvogodišnji projekt je završen, testirane su i 
demonstrirane različite prakse na terenu. 
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Glavni postignuti ili očekivani rezultati 
Sustav navodnjavanja s promjenjivom brzinom omogućio je 17%-tno smanjenje potrošnje vode u 
usporedbi sa standardnim postupcima, osiguravajući učinkovitiju distribuciju vode i veću 
ujednačenost i parametara prinosa i parametara kvalitete, osobito u područjima s većim 
potrebama za navodnjavanjem. 
Mreže za zaštitu od tuče pridonijele su ublažavanju ljetnog toplinskog stresa smanjenjem 
temperature bobica i transpiracije lišća za do 57%, što je pozitivno utjecalo na kvalitetu grožđa. 
Uzgojni oblici ženevska dvostruka zavjesa (Geneva Double Curtain, GDC) i Sylvoz pokazali su veće 
prinose u usporedbi s uzgojnim oblikom Guyot; GDC je potaknuo korisnu odgodu dozrijevanja u 
osobito toplim klimatskim uvjetima. 
Ispitivanja podloga pokazala su dobre rezultate serije M, osobito M4, u pogledu učinkovitosti 
potrošnje vode i enološke kvalitete. 
Konačno, povećanjem visine trsa poboljšana je ravnoteža vegetativnog i generativnog rasta i 
potaknut uravnoteženiji profil mošta u pogledu tehnologije. 
Svi alati predstavljeni su i demonstrirani vinogradarima, agronomima, tehničarima i ljubiteljima 
vina na regionalnoj razini i zahvaljujući tome porastao je interes za takva održiva i inovativna 
rješenja. 
Glavni je krajnji rezultat priručnik za prihvaćanje različitih alata prilagodbe. 
 

Postojeći materijali 
Video 
Video s prezentacijom o projektu: https://www.youtube.com/watch?v=_uoS2D9vuI8 
Strategija prilagodbe – uzgojni oblik loze: https://www.youtube.com/watch?v=ICV0gGPYKY0 
Strategija prilagodbe – oblikovanje krošnje čokota: 
https://www.youtube.com/watch?v=mtmklYzs72c 
Strategija prilagodbe – precizno navodnjavanje: 
https://www.youtube.com/watch?v=mUWV4NrQhdQ 
Strategija prilagodbe – mreže za zaštitu od tuče: 
https://www.youtube.com/watch?v=EegiO75m9aU 
Završni projektni sastanak: https://www.youtube.com/watch?v=jb74iVOMJkk 
 

Web-linkovi 
Predstavljanje prvih rezultata projekta u časopisu VVQ 
https://vigneviniequalita.edagricole.it/featured/resilvine-i-primi-risultati/ 
Priručnik o projektu 
https://resilvine.altervista.org/manuale/ 
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